



संख्या—cm-177
02/05/2022

मुख्यमंत्री ने निर्माणाधीन परिवहन परिसर तथा ए0पी0जे0 अब्दुल कलाम साइंस सिटी का किया निरीक्षण, निर्माण कार्य जल्द पूर्ण करने का अधिकारियों को दिया निर्देश, मुख्यमंत्री ने पटना संग्रहालय के पूर्वी हिस्से में पुरातात्विक उत्खनन का किया शुभारंभ

पटना 02 मई 2022 :- मुख्यमंत्री श्री नीतीश कुमार ने आज फुलवारीशरीफ स्थित निर्माणाधीन परिवहन परिसर का निरीक्षण किया। साथ ही ऑटोमेटेड ड्राइविंग टेस्टिंग ट्रैक, इलेक्ट्रिक बस चार्जिंग स्टेशन की भी जानकारी ली। इस दौरान मुख्यमंत्री को परिवहन विभाग द्वारा संचालित ड्राइविंग टेस्टिंग ट्रैक पर टेस्टिंग की प्रक्रिया की जानकारी दी गई। परिवहन विभाग के सचिव श्री संजय कुमार अग्रवाल ने मुख्यमंत्री को बताया कि परिवहन परिसर में बिहार राज्य पथ परिवहन निगम का मुख्यालय भवन के साथ-साथ निगम का क्षेत्रीय कार्यालय भवन, केंद्रीय कर्मशाला, केंद्रीय भंडार, प्रतिष्ठान कर्मशाला, बस टर्मिनल एवं बस पार्किंग का निर्माण किया जा रहा है। परिवहन परिसर में ही जिला परिवहन कार्यालय, पटना के भवन का भी निर्माण कराया जा रहा है। परिवहन परिसर में बस टर्मिनल तथा 200 बसों के पड़ाव हेतु बस पड़ाव का निर्माण कराया जा रहा है जहां से पटना नगर सेवा की बसों का परिचालन होगा। भवन निर्माण विभाग के सचिव कुमार रवि ने प्रस्तावित परिवहन परिसर के मॉडल के जानकारी दी। उन्होंने कंस्ट्रक्शन प्लान एवं परिवहन परिसर में निर्माण कराए जा रहे कार्यों की भी जानकारी दी।

मुख्यमंत्री ने निरीक्षण के दौरान अधिकारियों को निर्देश देते हुए कहा कि निर्माणाधीन कार्यों को जल्द पूरा करें। इस परिसर के पहुंच पथ को भी चौड़ा रखें। परिसर के कुछ क्षेत्र में ग्रीनरी की भी व्यवस्था रखें। उन्होंने कहा कि इस भवन के निर्माण से एक ही परिसर में आमजनों को काफी सहूलियत होगी और सभी प्रकार की सुविधाएं एक ही जगह से मिल सकेंगी।

निरीक्षण के दौरान परिवहन मंत्री श्रीमती शीला कुमारी, भवन निर्माण मंत्री श्री अशोक चौधरी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री दीपक कुमार, मुख्य सचिव श्री आमिर सुबहानी, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त परामर्शी श्री मनीष कुमार वर्मा, परिवहन विभाग के सचिव श्री संजय कुमार अग्रवाल, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अनुपम कुमार, भवन निर्माण विभाग के सचिव श्री कुमार रवि, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह, जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक श्री मानव जीत सिंह ढिल्लो सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

निर्माणाधीन परिवहन परिसर के निरीक्षण के पश्चात् मुख्यमंत्री ने पटना संग्रहालय परिसर के पूर्वी भाग में पुरातात्विक उत्खनन का शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने कहा कि अभी तक लोगों को ये जानकारी थी कि प्राचीन पाटलिपुत्र का विस्तार पटना सिटी तक ही था परंतु पटना संग्रहालय परिसर में प्राचीन काल के अवशेष प्राप्त होने से अब यह

पता चलेगा कि प्राचीन पाटलिपुत्र का विस्तार पश्चिमी पटना तक था। उन्होंने कहा कि इससे नयी पीढ़ी को कई पौराणिक और ऐतिहासिक तथ्यों की जानकारी मिलेगी और वे अपनी विरासत को और अच्छी तरह से जानेंगे एवं समझेंगे।

मुख्यमंत्री के निर्देश पर यह पुरातात्विक उत्खनन पटना संग्रहालय एवं बिहार विरासत विकास समिति के संयुक्त तत्वाधान में किया जा रहा है। पटना संग्रहालय परिसर में विगत वर्षों में नाले आदि की खुदाई के दौरान प्राचीन मृद्भांड एवं संरचनात्मक अवशेष प्राप्त हुए हैं। इन अवशेषों को ध्यान में रखते हुए यहां उत्खनन कार्य की शुरुआत की गई है।

निरीक्षण के दौरान भवन निर्माण मंत्री श्री अशोक चौधरी, मुख्यमंत्री के परामर्शी श्री अंजनी कुमार सिंह, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री दीपक कुमार, मुख्य सचिव श्री आमिर सुबहानी, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त परामर्शी श्री मनीष कुमार वर्मा, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अनुपम कुमार, भवन निर्माण विभाग के सचिव श्री कुमार रवि, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह, कला-संस्कृति एवं युवा विभाग के अपर सचिव सह निदेशक, संग्रहालय एवं पुरातत्व श्री दीपक आनंद, बिहार विरासत विकास समिति के कार्यपालक निदेशक डॉ० विजय कुमार चौधरी, जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक श्री मानव जीत सिंह दिल्ली सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।

इसके पश्चात् मुख्यमंत्री ने राजेन्द्र नगर स्थित निर्माणाधीन ए०पी०जे० अब्दुल कलाम साइंस सिटी का निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान भवन निर्माण विभाग के सचिव श्री कुमार रवि ने कार्य प्रगति के संबंध में विस्तृत जानकारी दी। विज्ञान एवं प्रावैधिकी विभाग के सचिव श्री लोकेश कुमार सिंह ने भी बताया कि कोई भी तकनीकी बाधा नहीं है और तेजी से कार्य किया जा रहा है।

मुख्यमंत्री ने निरीक्षण के दौरान अधिकारियों को निर्देश देते हुये कहा कि निर्माणाधीन कार्यों को ससमय पूर्ण करें। इस साइंस सिटी के निर्माण को लेकर कई विशेषज्ञों की राय ली गयी है। जब यह बनकर तैयार हो जायेगा तो अपने आप में विशिष्ट होगा। उन्होंने कहा कि परिसर में ग्रीनरी को विकसित करें और यहाँ व्यवस्थित ढंग से वृक्षारोपण करायें।

निरीक्षण के दौरान भवन निर्माण मंत्री श्री अशोक चौधरी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री दीपक कुमार, मुख्य सचिव श्री आमिर सुबहानी, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त परामर्शी श्री मनीष कुमार वर्मा, नगर विकास एवं आवास विभाग के प्रधान सचिव श्री आनंद किशोर, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अनुपम कुमार, सूचना प्रावैधिकी विभाग के सचिव श्री लोकेश कुमार सिंह, भवन निर्माण विभाग के सचिव श्री कुमार रवि, मुख्यमंत्री के विशेष कार्य पदाधिकारी श्री गोपाल सिंह, नगर आयुक्त श्री अनिमेष पराशर, जिलाधिकारी श्री चंद्रशेखर सिंह, वरीय पुलिस अधीक्षक श्री मानव जीत सिंह दिल्ली सहित अन्य पदाधिकारी मौजूद थे।
